

桃園市政府衛生局新聞稿

發稿單位	醫事管理科	發稿日期	105 年 10 月 26 日
天晟醫院動員緊急災害演練 維護病患安全			

有鑒於近年來醫療及長照機構發生火災，常因病患或住民行動不便疏散困難，而導致人員傷亡。桃園市政府衛生局每年要求市內地區級以上醫院辦理火災桌上模擬及實地演練，10月26日特由天成醫療社團法人天晟醫院動員舉行「緊急災害應變消防演練」，並邀請各醫院觀摩。

天晟醫院表示，為增加人員熟練救難路線及疏散技巧，每年皆辦理災害應變演練，以減少災害發生時人員傷亡。本次演練重點為針對高樓層(9樓)綜合病房進行火災演練，模擬起火點設定在病房的配膳室，共有13位病人及7位家屬受到影響，演練重點包含緊急事件通報、滅火、動員其他樓層病房人員支援，將病患安全快速疏散至安全區，疏散過程中須持續病患的醫療照護，並安撫病友及家屬，對於緊急疏散的病患，依其疾病的嚴重程度作後續醫療處置，以確保病患的生命安全。

衛生局表示，面對災難，需經由良好的準備和事先的預防才能將災難的衝擊和損失降低，而第一線收治災難傷病患的醫療機構，除了提供民眾專業的醫療照護服務外，更應重視緊急災害應變的演練。因此要求各醫院針對加護病房、開刀房、呼吸照護中心及呼吸照護病房等特殊單位加強演練，這些單位病患多為行動不便，且部分需要維生設備，因此，疏散難度較高，更需從實地演練中檢視及修

訂應變計畫，以符合災難發生時之實際狀況。另外也提醒醫院內病患及家屬，若就醫時不幸遭逢緊急災害情況，應保持鎮定遵從現場人員導引，避免驚慌和推擠，以爭取避難黃金時間，減少不必要的傷亡。

新聞資料詢問：黃翠咪簡任技正 聯絡電話：3340935*2300

新聞媒體聯絡人：陳效君科長 聯絡電話：3340935*2200